SCENARIUSZ ZAJĘĆ Z NAUKI GRY W KRĘGLE

TEMAT  LEKCJI: GRY I ZABAWY PRZYGOWOWAWCZE DO GRY W KRĘGLE
Miejsce: sala gimnastyczna

Ilości ćwiczących: 25 ćwiczących w kostiumach ćwiczebnych

CELE LEKCJI:

· Umiejętności: kształtowanie koordynacji ruchowej podczas rzutu.

· Wiadomości: znajomość podstawowych zasad bezpieczeństwa podczas rzutów.

· Sprawność fizyczna: kształtowanie siły, koordynacji ruchowej i gibkości wzmacnianie mięśni ramion, nóg i tułowia.

· Postawy i motywacje: poczucie odpowiedzialności za bezpieczeństwo swoje i innych podczas ćwiczeń.

Pomoce: różne plastikowe butelki, pachołki małe  i duże, piłki do kosza, piłki do ręcznej, kule gumowe.
Nauczyciel: Dorota Stelmaszyk, Zofia Malinowska
	PUNKTY/OGNIWA TOKU
	NAZWA I OPIS ĆWICZEŃ, ZABAW I GIER
	CZAS

	CZĘŚĆ WSTĘPNA 15 min

	Ćwiczenia organizacyjno-porzadkowe


	Zbiórka, raport, przywitanie, sprawdzenie obecności i przygotowania ćwiczących. Przedstawienie i uzasadnienie celów lekcji. Kontrola stroju,.
	3 min

	Przygotowanie do wysiłku/Rozgrzewka


	Taniec integracyjny Belgijka
1. Najpierw pary ustawiają się w kole. Panowie zajmują miejsca z lewej strony, a panie stają po prawej stronie partnerów. Wszyscy są obróceni        w prawą stronę i trzymają się za ręce.
2. Następnie należy wykonać 4 kroki do przodu, potem zrobić obrót i 4 kroki w tym samym kierunku, ale tyłem.
3. Następnie znowu 4 kroki do przodu, obrót i kolejne 4 kroki w tę samą stronę tyłem.
4. Potem doskok, odskok, obrót z zamianą miejsc, znowu doskok, odskok i obrót                  z zamianą miejsc i zamianą partnera.
Trucht na sygnał

- krok odstawno-dostawny

- przeplatanka

W rozsypce:

 - krążenia RR w tył i w przód

 - wymachy RR w podskokach

 - krążenia nadgarstkami

 - skip A i B

- marsz wypadami

Ćwiczenia z woreczkami

 - podrzucanie do góry- przysiad, obrót, klaśnięcie

 - woreczek na głowie – siad skrzyżny, powrót

 - krążenia wokół bioder, nóg, ósemka


	6 min
6 min


	CZĘŚĆ GŁÓWNA 18 min

	
	Kręgle 1
Podział na trzy zespoły. Zespoły ustawione w rzędach na linii startu. Przed każdym zespołem w odległości 4-6 m ustawionych jest po 5 plastikowych butelek wypełnionych do połowy wodą. Pierwszy zawodnik z drużyny trzyma w ręku kulę gumową.

Na sygnał pierwsi zawodnicy rzucają kulami do stojących kręgli, następnie idą              i ustawiają przewrócone kręgle, przynosząc również kulę do rzucania następnemu zawodnikowi.

Konkurs wygra zespół, który w sumie zbije więcej butelek.

Kręgle 2
Podział na trzy zespoły. Zespoły ustawione w rzędach na linii startu. Przed każdym zespołem w odległości 4-6 m ustawionych jest po 5 plastikowych pachołków. Pierwszy zawodnik z drużyny trzyma w ręku piłkę do kosza.

Na sygnał pierwsi zawodnicy toczą piłkę do stojących kręgli, następnie idą                                                i ustawiają przewrócone kręgle, przynosząc również piłkę do rzucania następnemu zawodnikowi.

Konkurs wygra zespół, który w sumie zbije więcej butelek.

Kręgle 3 

Tak samo jak kręgle 2 ale piłka do ręcznej.

	6 min

5 min

5 min

	CZĘŚĆ KOŃCOWA 8 min

	Zabawy o charakterze uspokajającym.

Ćwiczenia porządkowo - wychowawcze
	Zakazany ruch
Grupa w luźnej rozsypce. Nauczyciel podaje 1-2 ćwiczenia których uczniom nie wolno wykonać, a następnie zaczyna z uczniami ćwiczyć. Uczniowie muszą wykonywać dyktowane przez nauczyciela ruchy, nie wolno im jedna wykonać zakazanego ćwiczenia.

Osoba, która się pomyliła otrzymuje karny punkt.

- zbiórka, zbieranie sprzętu, wyjście do szatni


	5 min
3 min


